
 

 

  بسم الله الرحمن الرحیم
  )للفروع الأكادیمیة والمھنیة (  المنھاج الجدید علوم الحاسوب: المادة 

  الثاني عشر: الصف 
  للاستاذ محمد الشلول)  الأساس المنطقي للحاسوب والبوابات المنطقیة(  ثالثةعلى الوحدة ال واجاباتھا الاسئلة المقترحة

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  )  2( وعدد الصفحات )  12( أجب عن جمیع الأسئلة وعددھا 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : المقصود بكل من ما یلي  وضح: السؤال الأول 

ً :  التعبیر العلائقي  - أ  وتكتب ھذه التعابیر باستخدام )  0( وإما خطأ )  1( ھو جملة خبریة یكون ناتجھا إما صوابا
  )    >,   <, = ,   ≥,  ≤,  ≠( عملیات المقارنة 

ھو أحد فروع علم الجبر في الریاضیات وھو الاساس الریاضي اللازم لدراسة التصمیم :  الجبر المنطقي  -ب 
 المنطقي للانظمة الرقمیة ومنھا الحاسوب وتعود تسمیتھ الى العالم الریاضي الانجلیزي جورج بوول 

  ( George Boole )  . 
مدخل واحد او اكثر وتنتج مخرجا منطقیا  دارة الكترونیة بسیطة تقوم بعملیة منطقیة على: البوابة المنطقیة   -ج 

  .واحدا وتستخدم في بناء معالجات الاجھزة الالكترونیة والحواسیب 
تمثیل لعبارة منطقیة یبین الاحتمالات المختلفة للمتغیرات المكونة للعبارة المنطقیة ونتیجة ھذه :  جدول الحقیقة   - د 

تمثل عدد المتغیرات في العبارة المنطقیة وكل متغیر  nحیث ان  2nالاحتمالات فعدد الاحتمالات في الجدول یساوي 
  . 1أو  0یأخذ قیمتین إما 

رابط یستخدم للربط بین تعبیرین علائقیین أو أكثر لتكوین عبارة منطقیة مركبة ومن أھمھا : المعامل المنطقي   -ھـ 
OR  وAND  أو نفي تعبیر منطقي باستخدامNOT .  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ـــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــ
  : علل كل من ما یلي : السؤال الثاني 

  : NANDوجود دائرة صغیرة عند مخرج بوابة   - أ 
  . NOTوجود دائرة صغیرة عند المخرج والتي ترمز الى بوابة : الاجابة 

  .سمي الجبر المنطقي بھذا الاسم   - ب 
    ( George Boole )تعود تسمیتھ الى العالم الانجلیزي جورج بوول : الاجابة 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : یة حدد البوابة المنطقیة التي تحقق الناتج في كل من الجمل الآت :السؤال الثالث 

  ) . 1( اذا كانت قیمة أي من المدخلین أو كلاھما , )  1( تعطي مخرجاً قیمتھ   - 1
 OR: الاجابة 

 .فقط )  1( اذا كانت قیمة المداخل جمیعھا , )  1( تعطي مخرجاً قیمتھ   - 2
 AND: الاجابة 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ؟من حیث رمز البوابة ومخرجاتھا  NANDوالبوابة المنطقیة  ANDالبوابة المنطقیة ما الفرق بین : السؤال الرابع 

اذا كانت قیمة اي  0فقط وتعطي مخرجا قیمتھ  1اذا كانت قیمة المداخل جمیعھا  1مخرجاً قیمتھ  ANDتعطي بوابة : الاجابة 
  : ورمزھا ,  0من المدخلین او كلاھما 

  
  
  
  

اذا كانت  0وتعطي مخرجا قیمتھ  0اذا كانت قیمتھ اي من المدخلین او كلاھما  1مخرجا قیمتھ  NANDتعطي :  NANDاما 
  : رمزھا ,  ANDعكس مخرجات بوابة ,  1قیمة المداخل جمیعھا 

  
  
  
  

ــــــــــــــــ ــــــ ـــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



 

 

  : اكتب مثالا واحد على كل من ما یلي : السؤال الخامس 
 NOR:    بوابة منطقیة مشتقة   - 1
  +      :رمز لعملیة جبریة منطقیة   - 2
 A:      متغیر منطقي   - 3
 A AND B:   عبارة منطقیة بسیطة    - 4
      A OR B AND C:   عبارة منطقیة مركبة   - 5

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  A = 1 , B = 0 , C = 0 , D = 1اذا علمت أن : اوجد ناتج كل من ما یلي : السؤال السادس 

1 -   A NOR B NAND NOT C NOR D 
  : الاجابة 

A NOR B NAND NOT C NOR D 
NOR 1 NOT 01   NOR 0 NAND  

NOR 1 0 NAND 11 NOR  
NOR 1 1 NOR 1 

0 NOR 1 
0 
    
 2 -   A .B + C . D 

 
   A .B + C . D 

 
.0 + 0.11 

 
  0.0 + 0.1 

 
1+ 0 . 0 

 
10.+  1 

 .00+  1 
1 + 0 
1 
3 -  NOT ( A OR B AND C AND D )  
   NOT ( A OR B AND C AND D ) 

AND 1 )  0 AND 0NOT ( 1 OR  
)  0 AND 1NOT ( 1 OR  

)  ( 1 OR 0NOT  
 NOT 1 

0   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : اكمل جدول الحقیقة الآتي : السؤال السابع 
  :الاجابة 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

NOT ( B NOR C NAND A ) NOT B NAND C C B A 
T T F T  T 
T T  F T F 
T  F  T F F 
T  T F  F F 



 

 

  : ادرس العبارة المنطقیة الآتیة ومن ثم اجب عما یلیھا من أسئلة : السؤال الثامن 
A AND ( B OR C ) AND D                                           

  
  : الاجابة 

  : استخرج من العبارة السابقة   - 1
  B OR C: عبارة منطقیة بسیطة   - ج     AND  :بوابة منطقیة   - ب     B:  متغیر منطقي   - أ 
 
 .مثل العبارة المنطقیة السابقة باستخدام البوابات المنطقیة   - 2

  D 
  B 

  C   
 
 

  A 
  
  A = F , B = T , C =F , D = Fجد الناتج النھائي للعبارة السابقة اذا كانت    - 3

A AND ( B OR C ) AND D 
F AND ( T OR F ) AND F  
F AND T AND F  
F AND F  
F 

  
 .حول العبارة المنطقیة السابقة إلى عبارة جبریة منطقیة   - 4
 

A.( B+C ).D 
  

 .ارسم الدارة الكھربائیة التي تمثلھا العبارة المنطقیة السابقة   - 5
  

  B 
  

  C  
  

  D  A 
  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 : اكتب جدول الحقیقة للعبارة المنطقیة الآتیة : السؤال التاسع 

  
A OR NOT B 

 
 
 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

A OR NOT B NOT B  B A 
1 0 1  1 
1 1  0 1 
0  0  1 0 
1  1 0 0 



 

 

  
 .عدد قواعد الاولویة المتبعة لایجاد ناتج العبارات المنطقیة المركبة : السؤال العاشر 

  : الاجابة 
  .تنفذ العملیات التي بداخلھا اولاً (    )  في حالة وجود الاقواس   - 1
  .  NOTالبوابة المنطقیة   - 2
  . ANDالبوابة المنطقیة   - 3
  . ORالبوابة المنطقیة    - 4
  .حالة التكافؤ في الاولویة یتم التنفیذ من الیسار الى الیمین في   - 5

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : اكتب العبارة المنطقیة التي تمثلھا الدارة الكھربائیة الآتیة : ي عشر السؤال الحاد

  B 
  
  
  

  C  A 
  

 A AND C AND B:  الاجابة 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ات المنطقیة الآتیة اكتب العبارات المنطقیة التي تمثلھا كل من البواب  -أ : السؤال الثاني عشر 
  
1 -  

  A  
Z         B  

  
  C  

 
 

        NOT (  B NOR C NOR A ): الاجابة 
 
2 -   

  C  
   

Z  
    A 

  
  B 

  
 
 

 A AND NOT B AND C         :الاجابة 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
  

  A= 1 , B = 0اذا كانت   Xمثل العبارة الجبریة المنطقیة الآتیة باستخدام البوابات المنطقیة ومن ثم جد قیمة   - ب 
X =      A . B + A 
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